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Dierenasielen  -  Toestroom dieren

Tot in 2013 werden vanuit de federale overheidsdienst die bevoegd was voor 
dierenwelzijn cijfers ter beschikking gesteld over de asielen. Meer bepaald werd de 
toevloed van dieren in kaart gebracht, evenals de uitstroom via verkoop en het 
euthanaseren. Nu Vlaanderen bevoegd is voor dierenwelzijn, biedt zich een kans aan om 
deze cijfers te optimaliseren met het oog op een betere beleidsondersteuning. 

1. Wat zijn de recentste cijfers waarover de minister beschikt met betrekking tot de 
toestroom van dieren naar asielen, de verkoop van dieren aan nieuwe baasjes en het 
euthanaseren van dieren? Graag een overzicht per diersoort.

2. Hoeveel van de honden en katten die naar een asiel worden gebracht zijn afkomstig 
van broodfokkers resp. van particulieren?

3. Kan aan de hand van de cijfers de bewering hard worden gemaakt dat onze asielen 
overvol zitten door de fout van de erkende kwekers?

Zo ja, hoe schat de minister deze situatie in?

Zo neen, op basis waarvan worden deze stellingen dan geponeerd?

4. a) Zal de minister verzekeren dat er in de toekomst duidelijke cijfers op 
regelmatige basis bekend worden gemaakt rond de ontwikkelingen in 
dierenasielen?

b) Zal hij erop toekijken dat er voldoende specifieke vragen worden gesteld, die o.a 
ook de invloed van particulieren resp. erkende kwekers op de toestroom van 
honden en katten kunnen traceren?
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1. In 2014 werden in totaal 31.439 dieren opgevangen, waarvan 8.197 honden, 14.718 
katten en 8.524 andere dieren.

Van de opgevangen dieren vonden 4.310 honden, 11.412 katten en 5.490 andere 
dieren een nieuwe thuis via adoptie.

Er werden 241 honden, 1.371 katten en 70 andere dieren geëuthanaseerd. De 
redenen voor euthanasie worden niet vermeld bij de cijfers. Maar veelal gaat het om 
euthanasie omwille van gezondheidsproblemen.

2. Deze gegevens worden niet opgevraagd en zijn dus niet beschikbaar.

3. Ik kan niet op basis van de cijfers van de asielen aangeven via welk kanaal de 
hondjes die bij hen terechtkomen verhandeld zijn. Ik heb dan ook geen reden om te 
stellen dat deze afkomstig zijn van erkende kwekers.

4. De gegevens die ingewonnen worden bij de asielen zijn van belang voor het bepalen 
en opvolgen van het beleid terzake. Deze gegevens worden aangereikt door de 
asielen op vrijwillige basis en ik ben de asielen daarvoor zeer erkentelijk. Ik weet dat 
deze inrichtingen zeer belangrijk werk verrichten en ik tracht hen zo weinig mogelijk 
te belasten met nodeloze administratie. Daarom ben ik niet onmiddellijk zinnens om 
de verstrekking van statistische gegevens over de opvang van dieren door de asielen 
uit te breiden of wettelijk verplicht te maken. Wel reken ik op een nauwere en 
georganiseerdere samenwerking met de asielen als rechtstreeks gevolg van de 
regionalisering. Ook de provinciale vertegenwoordiging van de asielen in de Raad 
voor Dierenwelzijn biedt op dat vlak mogelijkheden. 


